
 
 

 

 
 

 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βασίλης Κεγκέρογλου-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ, κ.Κ.Μητσοτάκη 

  

ΘΕΜΑ: «Ολοκληρωμένο σχέδιο οικιστικής, οικονομικής και κοινωνικής ανασυγκρότησης των σεισμόπληκτων 

περιοχών του Ν.Ηρακλείου». 

 

Η αποκατάσταση της οικονομικής και κοινωνικής ζωής στις σεισμόπληκτες περιοχές, παρά τις επιμέρους 

προσπάθειες Υπουργείων,  Αυτοδιοίκησης και τοπικών φορέων δεν προχωρεί, αφού δεν υπήρξε ένα 

ολοκληρωμένο και οργανωμένο σχέδιο ανασυγκρότησης αλλά επιμέρους μόνο κινήσεις και προσπάθειες. 

Η αξιοπρεπής στέγαση των σεισμόπληκτων που δυστυχώς φαίνεται ότι θα χρειαστεί μεγάλο χρονικό διάστημα  

προχωρεί μετ΄εμποδίων και αργό ρυθμό, αφού ακόμη εκατοντάδες συμπολίτες μας διαμένουν σε κλειστά 

γυμναστήρια, ξενοδοχεία και συγγενικά ή φιλικά πρόσωπα ή και μετόχια. 

Η ένταξη στο πρόγραμμα «αρωγή», παρά τον αρχικό ενθουσιασμό για την αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας, 

δυστυχώς έχει πολλά προβλήματα που αφορούν κριτήρια, επιλογές και κόφτες που αφήνουν εκτός στήριξης 

εκατοντάδες σεισμόπληκτους και κτήρια, σπίτια, καταστήματα κλπ. 

Το απαράδεκτο όμως είναι η θέσπιση ανώτερου πλαφόν 150 τ.μ για την παροχή κρατικής συνδρομής που πλήττει 

όσους έχουν ολική καταστροφή στο σπίτι, το κατάστημα και αποθηκευτικούς χώρους. 

Επιπλέον, δεν έχει ληφθεί καμία μέριμνα για την απώλεια εισοδήματος, αποζημίωση ειδικού σκοπού και την 

επιβίωση των οικογενειών, των επαγγελματιών, μικρών επιχειρήσεων ενώ για τους εργαζόμενους προβλέφθηκε 

αναστολή μόνο για ένα τρίμηνο. 

Δεν υπάρχει πρόνοια για τη αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώχειας με συμμετοχή των πληγέντων σε ένα σύστημα 

ενεργειακού συμψηφισμού αλλά και ενεργειακής αναβάθμισης όλων των κτηρίων που θα ανακατασκευαστούν. 

Θετική η ανταπόκριση του Υπουργείου Υποδομών στην πρόταση μας για δημιουργία Υπηρεσίας Αποκατάστασης 

Σεισμοπλήκτων, αλλά αυτή χρειάζεται σοβαρή επί τόπου. 

Επειδή το χωρικό σχέδιο δεν έχει ακόμη ανατεθεί η ανάγκη για τοπικές πολεοδομήσεις είναι αδήριτη για την 

ανοικοδόμηση των οικισμών αλλά και την δημιουργία νέων πρότυπων σε συνδυασμό με την αναπτυξιακή 

προοπτική λόγω του νέου Διεθνούς αεροδρομίου. 

Επειδή η προθεσμία υποβολής αιτημάτων αποκατάστασης κτηρίων λήγει σήμερα 15 Νοέμβρη με μεγάλο ποσοστό 

σεισμόπληκτων να μην έχει υποβάλλει ακόμη το αίτημα του 

Ερωτάσθε κε Πρωθυπουργέ:  

1)Τι κατευθύνσεις θα δώσετε για τα παραπάνω; Ποιο είναι το ευρύτερο Κυβερνητικό σχέδιο για την οικιστική, 

οικονομική και κοινωνική ανασυγκρότηση των πληγεισών περιοχών και με ποιο χρονοδιάγραμμα;  

2)Προτίθεστε να προχωρήσετε στην άμεση ανάθεση της εκπόνησης του ειδικού χωρικού σχεδίου  με την αναγκαία 

προσαρμογή των προδιαγραφών του στα νέα δεδομένα; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου                                                                                           

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

189

Αριθμ. Πρωτ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ:

9

Ημερομ. Κατάθεσης:
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